PROBLEMAS METRICOS

1.- Hallar el area del triangulo cuyos vértices son los puntos A(1,1,1),B(3,2,1)y
C(-1, 3, 2).

2.- Hallar el volumen del tetraedro cuyos vértices son los puntos A(0,0,0), B(2, 1,
3),C(-1,3,1)y D(4, 2, 1).
x-1 _y+1 _z

3.- Dada la recta r = =7 =31 el plano m=x+y+z—-4=0 , hallar la

ecuacion de larecta s, proyeccion ortogonal de r sobre .
4.- Calcular la distancia entre las rectas:

x=5+1
s=3 y=-1
z=8+21
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5.- Hallar el simétrico del punto A(3, 2, 1) respecto del planox+y+z+21=0

6.- Calcular el area del triAngulo cuyos vértices son los puntos de interseccion
del plano 6x + 3y + 2z = 6 con los ejes coordenados.

7.- Dado el plano de ecuacion m=x+2y+3z=1Yy el punto A(1, 1, 1), hallar las
coordenadas del pie de la perpendicular trazada desde A a ese plano (o sea, la
proyeccién ortogonal de A sobre él).

8.- Determinar la ecuacion del plano 1 que esta a+/6 de distancia del origen y es
9.- Hallar la distancia entre el punto A(3, 2, 7) y larecta del primer octante.

10.- Sabiendo que los lados de un cuadrado estan en las rectas:

calcular su area.

reftozost 5o X-y+tz=2
1 2

3x—-y—z=-4



SOLUCIONES EJERCICIOS PROBLEMAS METRICOS

1.- Hallar el area del triangulo cuyos vértices son los puntos A(1,1,1),B(3,2,1)y
C(-1, 3, 2).

Sol:

AB = (3-1,2-1,1-1)=(2,1,0)
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C-(-1-1,3-1,2-1)=(-2,2,1)
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2.- Hallar el volumen del tetraedro cuyos vértices son los puntos A(0,0,0), B(2, 1,

3), C(-1,3,1) yD(4, 2, 1).

Sol:
AB=(2-0,1-0,3-0)=(2,1,3)
AC = (-1-0,3-0,1-0) = (-1,3,1)

AD = (4-0,2-0,1-0) = (4,2,1)
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3.- Dada la recta r = X;—l=¥=§ y el plano m=x+y+z—-4=0, hallar la

ecuacion de larecta s, proyeccion ortogonal de r sobre .

Sol:

La recta s es la interseccion del plano 1 con el plano 1T, que contiene a la rectary es
perpendicular a .

El plano 1, queda determinado por el punto A(2,-1, 0), el vector (2, 1, 1) y el vector
normal, (1, 1, 1), del plano perpendicular 1.
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4 .- Calcular la distancia entre las rectas:

) ) . x=5+41
r=tr= =t s={ y=-1
z=8+24
Sol:
A(2,2,-1) U=(3-14
B(5,-1,8) v =(1,0,2)

4B = (5-2,2+1,8+1)=(3,-3,9)




5.- Hallar el simétrico del punto A(3, 2, 1) respecto del planox+y+z+21=0
Sol:

e A
En primer lugar calculamos r, que es la recta que pasa por A y es perpendicular a Tr.

Xx-3 y-2 z-1
1 11

r

Hallamos el punto de interseccién de la rectary el plano .

X-y-1=0
Xx-z-2=0 (-6, -7, -8)
¥+¥+Z+21=0

Teniendo en cuenta las coordenadas del punto medio de un segmento, podemos
hallar el extremo A'.

A'(-15,-16,-17)

6.- Calcular el area del triangulo cuyos vértices son los puntos de interseccion
del plano 6x + 3y + 2z = 6 con los ejes coordenados.

Sol:

y=0,z=0-= x=1 A(1,0,0)
x=0,z=0-— y=2 B(0,2,0)
x=0,y=0— z=73 C(0,0,3)

4B = (0-1,2-0,0-0)=(-1,2,0)

AC = (0-1,0-0,3-0)=(-1,0,3)


http://www.geoan.com/analitica/recta/punto_medio.html�
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7.- Dado el plano de ecuacion m=x+2y+3z=1Yy el punto A(1, 1, 1), hallar las

coordenadas del pie de la perpendicular trazada desde A a ese plano (o sea, la
proyeccién ortogonal de A sobre él).

Sol:

y=0,,z=0-— x-=1 A(1,0,0)
x=0,z=0-— y=2 B(0,2,0)
x=0,y=0—= z=3 C(0,0,3)

4B = (0-1,2-0,0-0)=(-1,2,0)

AC = (0-1,0-0,3-0) = (-1,0,3)

8.- Determinar la ecuacion del plano 1 que estid a V6 de distancia del origen y es
paralelo a aquel que tiene por ecuacion 2x+y—z = 3.

Sol:

2x 4y —Z+k =0

|D+ O-0+ .f<:|_ |.fc:| B
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n152x+y—z—JF§=D



9.- Hallar la distancia entre el punto A(3, 2, 7) y larecta del primer octante.

Sol:

B(0,0,0) dr = (1,1,1)
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AB=(0-3,0-2,0-7)=(-3,-2,-7)
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10.- Sabiendo que los lados de un cuadrado estan en las rectas:

calcular su area.

reftozost 5o X-y+tz=2
1 2

3x—-y—z=-4
Sol:

Determinacion lineal de la recta r.
A(1,0,2) d=0(1,2,1)

Determinacion lineal de la recta s.

5k
v=ll -1 1|=2+47+2k
3 -1 -1
X-y+7="0
-2x+y+z=4
-25 +2Z=5 x=0 z=3 y=1
B(0,1,3) v =(2,4,2)

AB = (0-1,1-0,3-2)=(-1,1,1)

La distancia de lar a la recta s es igual a la distancia del punto B a la recta r.
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El lado del cuadrado es igual a la distancia entre las rectas ry s.
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